
OBCE PRO BUDOUCNOST
Seminář pro představitele obcí

Seminář je vhodný pro zastupitele, úředníky, představitele (mikro)regionů, 

zaměstnance MAS, ředitele škol, zástupce spolků a další aktivní občany.

ZÁKLADNÍ INFORMACE

Možná místa konání

dle vašich preferencí:

- ve vašich prostorách 

- Natura Park Pardubice

- Ekocentrum PALETA Oucmanice

- CEV Stolístek Linhartice

Kontakt pro objednávky: 

obceprobudoucnost@paleta.cz 

+420 605 564 427 

Díky semináři se zorientujete v komplexní tematice klimatické změny a získáte

přehled v chystaných opatřeních, možnostech a příležitostech pro zlepšení života 

ve vaší obci.

Témata, kterým se věnujeme: 

klimatická změna, adaptační opatření, veřejná zeleň, renovace budov, komunitní 

energetika, hospodaření v krajině, cirkulární ekonomika, udržitelný provoz institucí, 

komunikace s občany.

Rozsah: 16 hodin. Dle dohody lze volit  

různé možnosti časového harmonogramu 

a vámi preferovaných témat.

Cena: Samotný seminář je zdarma.

Mimo Pardubický kraj účtujeme cestovné.



PODROBNĚJI O TÉMATECH: 

Klimatická změna – příčiny, principy a souvislosti 
Změna klimatu je problém zasahující do mnoha oborů. V běžném životě je tedy velmi obtížné tuto

problematiku z ověřených zdrojů sledovat a dávat do souvislostí. Mít základní přehled o současném

stavu i predikcích do budoucna je však nezbytné. Není rozumné problém ignorovat, ale není ani užitečné

podléhat zbytečně katastrofickým scénářům. Skrze přednášku i praktické ukázky vám pomůžeme získat

ucelenější vhled do principů, které za problémem stojí, a v důsledku toho například lépe posoudit zprávy z

médií, či se lépe připravit na budoucnost.

Klimatická změna – cesty k řešení   
Změníme úhel pohledu a pokusíme se změnu klimatu vnímat jako příležitost namísto hrozby.

Čeká vás přehled chystaných opatření. Dle vašeho zájmu nahlédneme pod povrch témat, jako

například: dekarbonizace dopravy, energetika v kontextu Evropy, uhlíkové offsety, emisní povolenky, uhlíková

daň, či co ve skutečnosti obsahuje Evropská zelená dohoda. Ukážeme si již zavedené příklady dobré praxe

realizovaných opatření z ČR i Evropy.

Adaptace na extrémní projevy klimatu
Změna klimatu se už teď na našem území projevuje mnoha extrémy, které se budou nadále

stupňovat. Musíme se naučit mnohem lépe nakládat (nejen) s dešťovou vodou. Pomocí praktických

příkladů ukážeme, jaké obecné principy i konkrétní opatření takzvané modrozelené infrastruktury pomohou

zmírňovat negativní dopady sucha a vedra, či přívalových dešťů. Můžeme tak předejít nejen vysokým

nákladům na nápravu škod, ale získáme i výhody v podobě příjemnějšího prostředí v obcích, či ušetření nákladů.

Veřejná zeleň
Péče o trávníky, trvalkové i dřevinné výsadby je jednou z oblastí, které se klimatická změna dotýká

ve velké míře. Osvědčené druhy a postupy, které správci veřejné zeleně tradičně využívají při

výsadbách, poslední dobou neprospívají. Trpí extrémy počasí, především dlouhodobými suchy, ale objevují se

i noví škůdci a choroby. V rámci kurzu probereme problematiku kácení dřevin a jejich ekosystémovou hodnotu.

Zaměříme se na odlišné pohledy na péči o travnaté plochy. Ukážeme si, co vše jako správci veřejné zeleně

musíme pohlídat při realizaci výsadby a následné údržbě.

Hospodaření v krajině
Ukážeme aktuální trendy udržitelného hospodaření, které vedou k obnovení narušené rovnováhy

krajiny. V lesnictví se zaměříme na výběrové hospodaření a přirozenou druhovou skladbu, v

zemědělství na precizní a regenerativní zemědělství. V oblasti dřevin rostoucích mimo les se budeme věnovat

významu ÚSES. Pomocí příkladů dobré praxe si ukážeme, jak ke všem těmto opatřením můžou pomoci dobře

provedené komplexní pozemkové úpravy.

Komunitní energetika
Zaměříme se na roli obnovitelných zdrojů energie na cestě k dekarbonizaci, a zvláště na koncept

komunitního sdílení energie. Představíme další výhody a možnosti, jako je zvyšování energetické

nezávislosti a podpora lokální ekonomiky. Součástí přednášky bude interaktivní demonstrace různých možností a

modelů sdílení energie, aby účastníci lépe porozuměli praktickým aspektům tohoto inovativního přístupu k

energetice.



Renovace budov
Zaměříme se na význam, zásady a výhody udržitelné renovace veřejných budov. Ukážeme, jak

můžeme prostřednictvím energeticky úsporných opatření či díky vhodné volbě materiálů přispět

ke snížení emisí i snížení nákladů na provoz. Představíme právní rámec, finanční podporu a strategie pro

efektivní realizaci renovací. Prostřednictvím interaktivní aktivity si nanečisto vyzkoušíme plánování a realizaci

opatření pro zateplení, energetické úspory a integraci obnovitelných zdrojů.

Cirkulární ekonomika
V současnosti narážíme na limity lineárního systému, kde na jedné straně řetězce těžíme suroviny

či produkujeme materiály za cenu stále větší devastace prostředí, a na straně druhé řešíme rostoucí

problém odpadů a kumulace znečišťujících látek. Podíváme se na příležitosti a výhody, které nám může přinést

přechod na udržitelnější cirkulární systém; seznámíme se s hlavními principy a inspirujeme příklady dobré praxe.

z
Udržitelný provoz institucí
Zaměříme se na prostory úřadu/školy/kanceláře či na pořádání akcí pro veřejnost. Budeme hledat

cesty, jak bychom mohli být v jednotlivých oblastech šetrnější a kde ještě bychom mohli snížit nejen

materiálové vstupy i výstupy. Zaměříme se i na digitalizaci úřadu/školy/kanceláře a vyzkoušíme si sestavit plán

dekarbonizace vašeho pracoviště.

Komunikace s občany
Abychom mohli realizovat obecní projekty, je nutné jednat s mnoha lidmi, což je často velice obtížné.

V lekci budeme řešit jaké komunikační strategie volit a jakým se naopak vyhýbat. Jak občany

motivovat ke spolupráci na změně. Jak komunikovat témata, která mohou vyvolávat kontroverze. Zkusíme si

také jednoduchou techniku jazyka potřeb, která může pomoci zvládat konfliktní situace. Podíváme se na to, co je

to participace, kdy a proč je dobré ji použít a jaké všechny formy může mít.

ZÁKLADNÍ HARMONOGRAM SEMINÁŘE:

1. blok: Úvod semináře + Adaptace na klimatické extrémy + Klimatická změna (příčiny, principy souvislosti)

2. blok: Renovace budov + Komunitní energetika

3. blok: Veřejná zeleň + Udržitelný provoz institucí

4. blok: Komunikace s občany + Klimatická změna (cesty k řešení) + Souhrn a vyhodnocení semináře

Bloky jsou čtyřhodinové a typicky probíhají v časech 8:00 - 12:00 a 12:30 - 16:30 s drobnými pauzami v rámci

bloků. Po dohodě je možné časy změnit dle vaší potřeby. Seminář je také možné místo 2 dnů rozložit

na 4 dopoledne či 4 odpoledne.

Témata „udržitelné hospodaření v krajině“ a „cirkulární ekonomika“ nejsou v základní podobě semináře

samostatně zahrnuta a zabýváme se jimi jen z zčásti v souvislostech s ostatními tématy. Máte-li výslovný zájem

se na tato témata speciálně zaměřit, je možné jimi po dohodě nahradit jiná ze zařazených témat.

Při konání v našich prostorách lze za poplatek objednat občerstvení či oběd, v Oucmanicích i ubytování.

přihlásit se k odběru newsletteru

PŘIHLÁSIT SE K ODBĚRU NEWSLETTERU

Nemáte aktuálně kapacitu na náš seminář, ale přesto byste rádi sledovali alespoň 

aktuální dění v těchto tématech? Přihlaste si odběr našeho newsletteru zdarma.

https://paleta.ecomailapp.cz/public/form/1-43c2cd496486bcc27217c3e790fb4088
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